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 Αθήνα, 23.07.2021 

 Α.Π.  : 809 

 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   
   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

               Τμήμα Ερωτήσεων και Αίτ. Κατάθεσης 
               Εγγράφων 
 Κοιν.: 1.Βουλευτή κ. Ν. Σαντορινιό  
             2.Βουλευτή κ. Κ. Νοτοπούλου 
             3.Bουλευτή κ. Χρ. Σπίρτζη 
             4.Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής  
                Πολιτικής - Γρ. Υπουργού 
             5.Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 
              - Γρ. Υπουργού 
                              

  

Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτών».                                                                                                                                                          

Σχετ.:    Η με Α.Π. 7734/02.07.2021 Ερώτηση.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι κ.κ.  

Βουλευτές της Κ.Ο. του Σύριζα Προοδευτική Συμμαχία, Νεκτάριος Σαντορινιός, Κατερίνα 

Νοτοπούλου και  Χρήστος Σπίρτζης, σας γνωρίζουμε τα εξής:  

Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της 

χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό 

για επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Η στρατηγική στηρίζεται σε έξι (6) βασικούς 

άξονες, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται η θεσμοθέτηση και προώθηση των ειδικών-

θεματικών μορφών τουρισμού, οι οποίες συμβάλλουν αφ’ ενός, στην περιφερειακή και 

τοπική ανάπτυξη και αφ’ ετέρου στην επέκταση της τουριστικής περιόδου και την 

άμβλυνση της εποχικότητας καθώς και στην ισχυροποίηση του Brand “Ελλάδα”. Η 

διαφοροποίηση των προσφερόμενων τουριστικών προϊόντων και η αειφόρος τουριστική 

ανάπτυξη, μέσα από την προστασία του περιβάλλοντος και την ανάδειξη των φυσικών και 

πολιτιστικών πόρων κάθε προορισμού, αποτελούν κύριο στόχο της στρατηγικής του 

Υπουργείου Τουρισμού.  

Ειδικότερα, στην Ελλάδα, λόγω των ιδιαίτερων φυσικών χαρακτηριστικών της, ο 

θαλάσσιος και παράκτιος τουρισμός και η ανάπτυξη όλων των μορφών του αποτελεί 

προτεραιότητα αιχμής. Μάλιστα, στο Σχέδιο Δράσης 2021, έχουν συμπεριληφθεί ενέργειες 

που αφορούν τόσο την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας στον ελληνικό 

τουρισμό όσο και μακροπρόθεσμες ενέργειες, για τη βελτίωση και την αύξηση της 

ανταγωνιστικότητας του ελληνικού προϊόντος. Στο πλαίσιο αυτό, η ενίσχυση του θαλάσσιου 

τουρισμού - μέσω της θεσμικής αναμόρφωσης διαδικασιών για την προσέλκυση 
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επενδύσεων και της ενίσχυσης της αναβάθμισης υποδομών τουριστικών λιμένων και του 

εξοπλισμού - τίθεται ως προτεραιότητα.  

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου συγκαταλέγεται στους σημαντικότερους τουριστικούς 

προορισμούς της χώρας, συνδυάζοντας όλες τις μορφές τουρισμού που έχουν ενταχθεί 

στον στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου Τουρισμού, διαθέτοντας ένα ευρύτατο 

θεματικό χαρτοφυλάκιο που περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, πολιτιστικό/θρησκευτικό 

τουρισμό, τουρισμό πολυτελείας και θαλάσσιο τουρισμό (yachting, ιστιοπλοΐα, 

κρουαζιέρα). 

Στο πλαίσιο αυτό και με απώτερο στόχο τη διαφοροποίηση του ελληνικού 

τουριστικού χαρτοφυλακίου, τη μείωση της εποχικότητας και την αύξηση των εσόδων,  στο 

Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», επιχειρείται μια συστηματική 

προώθηση των θεματικών και εναλλακτικών μορφών τουρισμού, μεταξύ των οποίων και ο 

θαλάσσιος τουρισμός με παρεμβάσεις που σχετίζονται μεταξύ άλλων με την αναβάθμιση 

των τουριστικών λιμένων, τον καταδυτικό τουρισμό και την προσβασιμότητα στις παραλίες.  

Σύμφωνα με το Σχέδιο, ο θεματικός τουρισμός και ειδικότερα ο θαλάσσιος τουρισμός 

διαφοροποιεί το παραδοσιακό τουριστικό προϊόν, διαμορφώνει μια πρόταση υψηλότερης 

αξίας, αυξάνει τις δαπάνες ανά ημέρα, οδηγώντας σε ισχυρότερη περιφερειακή ανάπτυξη, 

κυρίως σε περιοχές με λιγότερο ανεπτυγμένη τουριστική βιομηχανία, όπως μικρά νησιά και 

απομακρυσμένες παράκτιες κοινότητες, τονώνει τις επενδυτικές εισροές και αναβαθμίζει 

τις προοπτικές απασχόλησης σε τομείς όπου οι πανδημικές συνέπειες ήταν ευρέως 

αισθητές. Επισημαίνεται ότι, όσον αφορά τον θαλάσσιο και παράκτιο τουρισμό συνολικά, 

έχουν εγκριθεί προτάσεις στο Ταμείο Ανάκαμψης για χρηματοδότηση έργων υποδομών 

ύψους 130.εκ € για τουριστικούς λιμένες, ενώ ως προς τον καταδυτικό, στις προτάσεις 

χρηματοδότησης του Ταμείου Ανάκαμψης περιλαμβάνεται η αναβάθμιση 9 καταδυτικών 

πάρκων και εκπόνηση μελετών για δημιουργία νέων, καθώς και δράσεις για την 

εκπαίδευση προσωπικού και την προβολή, ύψους 18 εκ. €.  

Επιπροσθέτως, θέτουμε υπόψη σας ότι με την υπ’ αριθμ. 12551/14.07.2021 (ΑΔΑ: 

ΩΑΖ3465ΧΘΟ-ΚΛΟ) Απόφαση της Υφυπουργού Τουρισμού, συγκροτήθηκε το Συμβούλιο 

Καταδυτικού Τουρισμού με αρμοδιότητα την παρακολούθηση κάθε σχετικού ζητήματος και 

την διαμόρφωση ενιαίας στρατηγικής για την προώθηση του ελληνικού καταδυτικού 

τουρισμού. 

Παράλληλα αξίζει να αναφερθεί ότι στο πλαίσιο του Συνεδρίου για τον Βιώσιμο και 

Παράκτιο Τουρισμό που ακολούθησε της 66ης Συνάντησης της Επιτροπής του Παγκόσμιου 

Οργανισμού Τουρισμού (UNWTO) για την Ευρώπη, το οποίο φιλοξενήθηκε στην Αθήνα από 

2 έως 4 Ιουνίου τ.έ., υπογράφηκε Μνημόνιο Συνεργασίας για τη σύσταση του πρώτου 

Κέντρου Έρευνας και Παρακολούθησης Βιώσιμου Παράκτιου και Θαλάσσιου Τουρισμού για 

την Ανατολική Μεσόγειο από την ηγεσία του Υπουργείου και τον Γενικό Γραμματέα του 

Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού. Το Παρατηρητήριο θα αποτελέσει μία μόνιμη δομή, η 

οποία θα παρέχει δεδομένα για τη βιώσιμη ανάπτυξη του παράκτιου και θαλάσσιου 

τουρισμού, θα διαμορφώσει το κατάλληλο μεθοδολογικό πρότυπο για τη μέτρηση και 

παρακολούθηση της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης, θα μεριμνήσει για τη διάχυση των 

αποτελεσμάτων της έρευνας σε όλους τους εμπλεκόμενους εταίρους και, τέλος, θα 

συμβάλει στην ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού στους παράκτιους και νησιωτικούς 

προορισμούς, μέσα από στοχευμένες δράσεις κατάρτισης. Επίσης, σημειώνεται ότι, κατά το 

ως άνω αναφερόμενο Συνέδριο, η Διεθνής Ένωση Εταιρειών Κρουαζιέρας (CLIA), η οποία 
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πρωτοστατεί στην υλοποίηση ολοκληρωμένων πρωτοκόλλων υγείας και ασφάλειας, 

επαίνεσε τις πρωτοβουλίες του Υπουργείου Τουρισμού για την  ασφαλή και γρήγορη 

επανενεργοποίηση της κρουαζιέρας στα ελληνικά νερά.  

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με 

τα συναρμόδια Υπουργεία και φορείς, με σκοπό την συνδυασμένη ανάπτυξη και τη 

συμπληρωματικότητα όλων των εκφάνσεων του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, 

δίνοντας έμφαση στην ανάδειξη και προώθηση των ειδικών μορφών τουρισμού και την 

στήριξη των περιφερειακών και τοπικών οικονομιών και κοινωνιών.  

 

 

                                                                                    H ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

 
 

                                                                ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ  
                    

                      Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                       Ανθούλα Τσακύρη   

               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού           
 

 
                      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  
Γραφείο Υπουργού 
Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
Υπηρεσία Συντονισμού 
Σελίδες απάντησης: (3) 
Σελίδες συνημμένων: (0) 
Σύνολο Σελίδων : (3)          
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